
 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

1 

 
CÁLCULO   – 1 – 

 
 
6  4  2                   4  8  1                    3  2  6                 1  0  8 

      + 2  3  5                + 1  2  3                 +  2  9  3             +  7  1  5   
 

 
   4  6  3                  5  7  2                     6  4  1                 7  8  4  
-  1  3  7                - 3  2  8                 -  1  2  4             -   4  3  7 
 

 
 

  9  8  3                    6  0  5                    2  4  8                7  9  3 
   x     3                      x    4                       x   5                  x    6  
 
 

 
     Continúa estas series: 

 
 
                                     
                                     
                                     
                                     
 
 
                                     
                                     
                                     
                                     
 
 
                                     
                                     
                                     
                                     



 
CÁLCULO 3º   

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

2 

      
         5  6  3                   2  9  7                       3  6  4              1  2  9 
      + 3  4  5                  +2  3  6                    + 3  4  5            + 8  3  1 

 
 
 
 
   6  4  5                    7  5  3                     8  5  6                9  6  4 
-  2  9  6                -  2  8  6                  -  3  7  8             -  6  7  5 
 
 

 
 
   8  4  3                     2  9  5                    7  0  2              3  9  6  

          x     7                      x      8                      x    9                x    2 
 
 
 

 
 
Continúa las series: 
 
a) de 30 a 0 de uno en uno : .............................................................. 

…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………… 
 

b) de 30 a 0 de dos en dos : ............................................................... 
      ....................................................................................................... 

 
c) de 30 a 0 de tres en tres: ................................................................ 

      ........................................................................................................ 
 

d) de 30 a 0 de cinco en cinco: ........................................................... 
       ......................................................................................................... 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

3 

 
   3  1  9                     7  2  9                      5  3  9                   3  9  4  
+ 3  2  8                  + 2  2  3                  +  4  2  8                 + 2  6  3  
 
 
 
   7  2  8                      6  3  7                      9  0  4                    5  1  9 
-  1  5  4                  -   3  8  2                   -  2  7  1                -   1  9  3  
 
 
 
 2  5  6                      3  7  8                       7  2  3                    9  3  4      
x       3                         x   4                         x    5                      x    6 

 
 

 
 
 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

4 

 

  5  7  9                     4  8  3                      7  4  2                    8  5  1   
+ 6  7  3                 +  5  1  7                    + 9  5  0                 + 1  3  5  
 
 
 
  9  6  7                      5  8  4                      4  6  3                    7  8  5  
- 4  5  2                 -   3  5  2                   -  2  8  5                -   6  4 7  
 
 
 
2  4  7                      8  9  3                       3  5  2                    8  4  2          
x      5                         x   7                         x    9                      x    6 

 
 

 
 
 
Resta de 5 en 5 hasta el 85 
 

  200   195   190      

        

          85 
 
 
 
Resta de 4 en 4 hasta el 48 
 

  140   136   132      

        

          48 
 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

5 

 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

6 

 
CÁLCULO – 2 –  

 
 

    3  1  5                       4  2  9                     5  3  6             2  3  5          
+  3  2  4                  +   2  3  5                +    1  9  3           + 2  0  8  

 
 
 
 

   8  4  6                     5  6  7                     7  2  9                 3  9  6  
-  7  7  3                 -  2  3  4                 -   2  1  7              -  2  8  4 

 
 
 
 

  5  0  0                      8  4  5                         9  1  2                7  8  9         
x        7                          x  8                             x  2                    x  9 

 
 
 
 
 
 

 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

7 

 
  2  2  5                       3  7  8                      2  3  0                   4  2  9 
+ 7  2  5                  +   1  2  8                +    4  0  0               +   3  3  6 

 
 

 
 

   4  6  1                       9  7  1                      8  0  0                   7  9  6    
-  1  6  0                  -   6  4  5                   - 2  3  9               -   7  7  5 

 
 
 
 
 

3  0  1                        4  9  8                       6  5  6                    7  8  9    
x      1                          x    8                         x    9                      x    7 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

8 

 
  2  2  5                    4  8  6                    5  3  9                   2  8  3 
+ 3  0  8               +   1  3  5                +   2  9  7               +  4  3  6 

 
 
 
 

    4  8  3                      9  5  9                    8  4  6                   4  8  7    
-   3  1  0                 -    1  2  8                -   3  2  4               -   2  6  3 

 
 
 
 

9  2  3                      7  8  3                       9  5  1                    4  8  6    
x      3                        x    5                         x    6                      x    8 

 
 
 

 
 
 
 
                                                                                                                                                                    
                     

 
2 

   
9 

 

                                     
6 

                                              
7 

 

   
4 

   
6 

 

 
5 

   
8 

 

 
10 

   
4 

 

 

 + 2  -  2 



 
CÁLCULO 3º   

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

9 

 
    7  0  5                    3  5  1                    9  6  4                   1  3  5 
+  5  7  8               +   2  4  6                +   1  6  9              +   4  7  0 

 
 
 

   7  5  2                      6  4  3                    7  3  5                    2  7  6     
-  2  0  9                 -   2  3  9                -   4  5  6                -   2  6  3 

 
 
 

 9  5  7                      8  9  4                       7  6  2                    5  5  5    
x       4                        x    6                         x    4                      x    8 

 
 
 
 
Calcula mentalmente : 
 
 
9 – 5 – 2  = ………                                   6 – 4 – 1 =…………… 
 
8 – 6 – 0 = ……….                                   7 – 2 – 3 = ………….. 
 
12 – 4 – 6 = ………                                 15 – 7 – 2 = …………. 
 
20 – 5 – 4 = ……….                                36 – 6 – 4 = …………. 
 
48 – 5 – 3 = ………                                 62 – 7 – 5 = ………… 
 
124 – 4 – 2 = ………..                             236 – 5 – 6 = ………… 
 
328 – 28 – 2 = ……….                            750 – 45 – 5 = ……….. 
 
826 – 126 – 2 = …………                       642 – 2 – 2 = …………. 



 
CÁLCULO 3º   

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

10 

 
 

 
  



 
CÁLCULO 3º   

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

11 

  
 CÁLCULO – 3 – 

 
 

    3  5  4  9               2  3  5  7                 5  2  2  3              6  3  2  8 
 + 5  6  4  8            + 6  6  6  3              + 3  7  7  5           +  2  6  7  6  
 
 
 
  3  4  6  8                 4  1  3  9                  6  3  4  5              6  1  4  8  
- 2  1  9  6              - 2  2  5  6               -  2  8  9  7          -  2  4  8  7  
 
 
 
9  3  2  5                 8  2  4  3                   6  8  3  7                6  9  2  5        
x      2  6                   x    3  6                     x    5  4                  x    8  7 

 
 
 

 
 
 
 

                                                                                                                                                                                 
                     

 
12 

   
13 

 

                                     
14 

                                              
11 

 

   
15 

   
10 

 

 
16 

   
9 

 

 
20 

   
7 

 

 

  + 5  -  3 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

12 

 
            2  9                         1  5                       3  2                     6  4 
            3  9                         2  3                       4  3                     5  9 
        +  4  9                      +  4  1                    +  2  4                 +  7  9 

 
 
 

  4  3  2  7                   5  6  3  1               4  1  6  8             5  2  9  6 
- 3  1  4  8              -   2  4  8  4           -   1  8  6  4          -  2  1  4  9 

 
 
 
 

7  5  4  6                  4  8  9  4               8  2  3  7              9  7  8  5     
x      2  3                    x    3  7                 x    5  4                x    7  8 

 
 
 
 
 

 
                              + 6            - 2 

        Haz esta serie :                           
 
 
          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

78 791 789 



 
CÁLCULO 3º   

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

13 

 
  9  3  5                  4  9  8                 5  2  6                     8  0  2 
  6  4  7                  3  2  7                 9  7  1                     3  4  5 

     +  3  2  9              +  7  8  0              + 4  2  3                  +  7  6  2 
 
 
 
      8  0  3  2              4  9  0  1               8  5  2  1                  5  7  9  6 
   - 5  7  2  8            - 3  7  2  2            - 7  3  4  2              -  2  6  4  9 
 
 
 
 
    6  5  4  3               9  3  2  5              4  8  7  5                   8  6  9  3 
      x    2  8                 x    7  1                x    3  7                     x    8  9 
 
 
 
 
 
 

Resuelve las operaciones y pinta según los resultados: 
 

 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

14 

   
  7  2  4                  5  0  9                 6  3  7                     9  1  3 
  5  3  6                  4  3  8                 1  8  2                     4  5  6 

     +  2  1  8              +   8  9  1              + 5  3  4                  +  8  7  3 
 
 
 
      7  1  4  3              5  0  1  2               9  6  3  2                  6  8  0  7 
   - 5  4  9  5           - 4  7  6  2             - 8  3  5  2               - 4  2  4  6 
 
 
 
    6  7  5  3               8  3  4  5              5  9  7  6                   9  7  8  4 
      x    3  9                 x    1  7                x    4  6                     x     7  6 
 
 
 
 
 
 
Escribe encima de las flechas los números que hay que restar para 
seguir estas series: 
 

 

  50   40   30   20 

 125  121  117  113 

 290  285  280  275 

 508  208  308  408 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

15 

 
 

 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

16 

 
CÁLCULO – 4 –  

 
 

   1  5  7                     4  9  3                    8  5  7                    5  6  7 
   9  3  2                    2  7  5                    9  3  8                    3  2  9 
+ 8  4  2                 +  6  0  4                 + 4  0  2                 +  4  2  8 

 
 
 

3  2  7  8                    7  5  0  4                 5  6  2  1               6  9  2  9 
-   9  7  4                -  6  3  2  5             -   2  4  7  4           -  4  6  2  5  

 
 
 

3  7  4  8                     9  3  4  0                4  8  2  6               7  9  4  8 
 x     2  5                       x    2  7                  x    7  3                  x   4  9 

 
 
 
 

 

 
 
 
Sumamos de varias maneras: 

 
 24    36  

10 + 10 + 4  10 + 10 + 10 + 6 

   

   

   



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

17 

 
    1  4  7                   3  4  5                 6  5  3                      1  9  6 
    3  2  8                   1  6  3                 7  2  5                      5  8  2 
 + 4  6  5                + 5  0  8              +  3  7  8                   + 3  4  6 
 

 
 

  2  4  1  3               3  3  2  9             7  9  3  4                  5  7  4  8 
   -  1  3  6  2           -  2  7  2  8          -  3  4  5  6               -  1  2  9  7 

 
 
 
  7  9  3  7                8  2  0  5               9  8  3  2                 6  2  9  3 
     x   3  4                   x   7  3              x     1  9                    x   8  5 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

15   15  

13   13  

21   21  

32   32  

47   47  

56   56  

64   64  

  -10   +20 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

18 

 
    1  4  4                   4  5  8                  2  5  7                    2  3  1 
    2  5  5                  5  5  4                  3  6  6                    4  5  6 
+  3  6  8               +  1  2  3               +  4  1  4                 +  3  9  6 
 
 

 
   7  2  3  5               8  7  4  3              2  4  0  5              9  4  2  7 
-  5  8  6  2           -  4  7  6  2           -  1  5  4  3           -  5  9  1  0 
 
 
 

 
   1  9  0  9              1  8  9  5                6  2  8  3              2  7  4  9 
     x    8  2                x   3  7                  x    7  9                 x   8  9      

 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

19 

     
    5  3  6                  7  6  4                  2  6  7                     9  2  1 
    3  6  6                  3  8  9                  4  6  8                     4  2  6 
+  4  7  9             +    5  3  3              +   5  1  5                 +  7  9  6 
 
 

 
   8  2  7  5               9  7  3  3              5  4  0  9              9  5  2  8 
-  6  8  4  2           -  4  5  6  3           -  4  5  6  3           -  6  9  2  0 
 
 

 
 
   1  7  0  8              6  3  9  4                6  8  5  3              8  7  4  2 
     x    9  5                x    8  7                  x    5  9                 x   6  9      

 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

20 

 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

21 

 
CÁLCULO – 5 – 

 
 

    2  3  1                     1  4  8                   1  4  6                   3  7  7 
   4  5  6                    2  5  7                   5  2  5                   2  5  8 

    +  3  9  6                +  3  9  9                + 6  8  3               +   1  4  6 
 
 
     9  4  2  7                5  0  3  0                6  0  1  5               5  5  3  4 
 -   5  9  1  6             -  2  6  6  5           -   3  4  5  9           -   2  1  6  7 
 
 
 
    4  9  3  2                 7  8  3  6                4  2  1  8               6  9  2  5 
      x    3  6                   x    4  5                  x    4  7                 x    3  8  
 
 
 
 
 

 



 
CÁLCULO 3º   

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

22 

 
  1  2  3               4  5  9                    5  4  8                    4  7  5 
  6  8  7               7  9  8                    7  6  8                    6  7  5 

      + 4  5  7            + 2  1  3                +   3  2  1                +   5  4  6 
 
 
 
         9  1  6  5             9  4  2  3             9  0  4  3                4  4  5  6 
     -  4  3  9  2         -   1  6  9  5         -   8  8  9  2            -  3  2  7  9   

 
 
 
 
6  9  2  5             4  1  8  2               1  0  9  5                 7  5  0  8 
  x    3  8               x    6  5                x    9  2                   x    7  9 
 
 
 
 
 
 

 



 
CÁLCULO 3º  

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

23 

 
  6  8  7                    7  0  7                    2  2  6                   5  7  0 
  4  4  8                    5  8  2                    6  9  6                   8  4  9 

     +  2  9  3               +   2  8  9               +    9  2  2              +   4  1  9 
 
 
      8  0  2  5                 4  2  1  5                5  0  4  6              9  0  1  7 
  -   3  6  9  7            -   2  1  5  5            -   2  3  5  3          -  8  2  7  3  
 
 
 
    3  6  8  4                 7  3  5  6                4  8  3  2               3  7  4  8 
      x    5  3                   x    2  5                  x    9  5                 x    5  6   
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Calcula sin hacer las operaciones: 
 
6 + 5 – 2 = .................                     7 – 5 + 2 = ....................... 
 
6 + ....... – 2 =  10                            1 2 + 1 2 – 2 4 = ............... 
 
1 0 – ...... – 5 = 0                              8 + 7 – 1 0 = ................... 
 
3 + 8 – .......... = 1 0                          7 + 1 0 + ........ = 2 0  
 
1 5 + 5 – ........ = 1 5                         .......... + ........ + 1 0 = 2 0  



 
CÁLCULO 3º   

EDUCACIÓN PRIMARIA 2º CICLO 

24 

 
        4  8  8                   8  1  8                    5  7  5                  4  9  0 
        8  5  6                   6  9  3                   8  9  6                  8  4  7 
    +  3  0  4               +   3  9  0               +  9  4  9              +   3  5  9 
 
 
 
     7  0  2  5                 8  2  4  5                9  0  4  4              9  0  2  7 
 -   2  6  4  7            -   2  7  5  3            -   2  7  6  3          -  5  6  7  8  
 
 
 
    3  7  8  4                 8  3  5  4                7  8  8  2               3  9  3  8 
      x    6  3                   x    3  7                  x    8  5                 x    8  6 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Suma y resta mentalmente: 
 
10 + 2 – 5 = ……………                      20 – 2 + 4 = …………………. 
 
35 + 3 – 8 = ……………                      25 – 2 + 3 = …………………. 
 
36 + 4 + 10 = …………..                      30 – 2 + 3 = …………………. 
 
42 + 6 – 8 = ……………                      56 + 6 – 3 = …………………. 


